

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

当代中国共产党人的庄严历史责任

以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理，是中国共产党人对科学真理的一贯立场和鲜明态度。近日，中共中央政治局就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。《人民日报》推出系列评论，与广大读者一道，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深化对党的理论创新的规律性认识，继续推进实践基础上的理论创新。

把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来，结合新的实践不断作出新的理论创造

真理的力量穿越时空。5月27日，马来西亚吉隆坡，《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》英文版首发式吸引大批读者。这部中国著作，令当地出版界人士感慨“为读懂当代中国打开‘思想之门’”。前不久，《习近平谈治国理政》第四卷多语种版出版发行，再次引发海内外高度关注。这部让外国政要感叹“政治抱负、治国理念、宏大规划和真情实感”的著作，在法兰克福、伦敦、纽约等各大书展上深受好评，更走进美

国高端智库、塞尔维亚国家图书馆、埃及国民教育体系。作为马克思主义中国化时代化的最新理论成果，习近平新时代中国特色社会主义思想，闪耀智慧光芒。

一个民族要走在时代前列，一刻不能没有理论思维，一刻不能没有正确思想指引。马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。6月30日，中共中央政治局就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。习近平总书记在主持学习时强调“开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务，是当代中国共产党人的庄严历史责任”，指出“我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识，在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果”，为我们不断推进实践基础上的理论创新指明了前进方向。中国共产党始终重视思想建党、理论强党。我们党自诞生以来，就把马克思主义鲜明写在自己的旗帜上。回顾党的百年奋斗史，我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就，能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完

成的艰巨任务，根本在于掌握了马克思主义科学理论，并不断结合新的实际推进理论创新，取得了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想等重大理论成果，始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，使马克思主义在中国焕发出强大生命力，使党掌握了强大的真理力量。习近平总书记强调：“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。这是历史的结论。”实践证明，拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。推进马克思主义中国化时代化是一个追求真理、揭示真理、笃行真理的过程。特别是新时代以来，我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，勇于进行理论探索和创新，以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律的认识，取得重大理论创新成果，集中体现为习近平新时代中国特色社会主义思想。

思想。这一创新理论，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，是全党全国各族人民实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。实践证明，把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来，结合新的实践不断作出新的理论创造，这是马克思主义永葆生机活力的奥妙所在。实践没有止境，理论创新也没有止境。马克思主义是不断发展的开放的理论，必须中国化才能落地生根、时代化才能充满生机。在文化传承发展座谈会上，习近平总书记深刻指出：“‘第二个结合’是又一次的思想解放，让我们能够在更广阔的文化空间中，充分运用中华优秀传统文化的宝贵资源，探索面向未来的理论和制度创新。”当今世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴正处在关键时期。面对快速变化的世界和中国，如果墨守成规、思想僵化，没有理论创新的勇气，不仅党和国家事业无法继续前进，马克思主义也会失去生命力、说服力。推进马克思主义中国化时代化永远

在路上。新时代新征程，我们要坚持好、运用好党的二十大会提出的“两个结合”“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法，不断回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章。四川凉山彝族自治州昭觉县“悬崖村”贫困户易地搬迁，村民们住进楼房，建起民宿；鞍钢矿业曾经尘土飞扬的矿山，如今蜕变成绿色生态园……令人瞩目的变化，折射出新时代中国发展成就。千秋伟业势如虹，重整行装再出发。当前，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党扎实开展，当代中国共产党人正在新的赶考之路上奋勇前进、笃行不怠。以初心为舵，以使命为帆，坚持“两个结合”，推进理论创新，我们一定能不断开辟马克思主义中国化时代化新境界，让当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义展现出更为强大、更有说服力的真理力量，为强国建设、民族复兴汇聚磅礴伟力。

来源 | 《人民日报》(2023年07月19日 第05版)

盛夏纳凉 北碚推介这些路线

入夏以来，高温接踵而至，热浪滚滚来袭。近日，区文化旅游委推介三条纳凉路线，邀请广大市民来陪。流连青山古镇中，让氧气浸润整个身体；穿梭碧水幽峡间，洗涤身心、享受美景；探访名人故居，感受北碚人文情怀。

推介路线一：逐梦朝霞，笑颜如花之旅。

澄江镇-缙云山-重庆自然博物馆-金刚碑



澄江镇村民村荷花种植基地距离北碚城区30分钟车程，这里有萤火虫点缀荷塘，孩子们脚踩泥地、头戴荷叶无忧无虑。到了7、8月份，大片荷花盛开，适合游客拍照留恋。

不到缙云山等于没有来过北碚。缙岭云霞、奇峰耸翠、千年遗风、人文荟萃。缙云山不仅有美丽的自然景观，还有着深厚的历史文化积淀。

在缙云山下的重庆自然博物馆，家长可以带着小朋友来认识不同恐龙的化石。除了恐龙化石，这里还展出了动物、植物、古生物、矿物等各类标本、藏品。让孩子们边看边了解大自然的奥秘，领略大自然的神奇之处。

值得一提的是，今年的重庆自然博物馆暑假特别活动——“暑假周周乐”又来啦！驯龙少年、快乐星球、夏日蝉鸣……每周一个活动主题，周周不重样，暑假带上小朋友绝对不虚此行。

嘉陵江畔的金刚碑历史文化街区也是夏季避暑的胜地。走在百年的青石板路上，听着街角咖啡店传出悠扬的音乐，立刻就能感受到来自这古老村庄带来的神秘幻想与静谧时光。到了晚上，在溪流旁开启一场烛光音乐会，与大自然一起歌唱，听着蛙叫声在星空下看一

场浪漫的露天电影。

推介路线二：一路向“碚”，乘风破浪之旅。

金刀峡-柳月湾-重庆国际滑翔伞营地-静观素心村-奇峰葡萄种植园



金刀峡溪降是避暑利器。游客可以一边欣赏原始的峡谷风光，从天然形成的石板滑梯痛快滑下，在神秘的洞穴窄道中穿行，从清凉透彻的深潭一跃而下。全程荷尔蒙爆棚，刺激又凉快，这么好玩且离主城仅1个小时车程，恐怕只有金刀峡了。

玩累了可以到柳月湾露营地休息，在草地上仰望天空，汲取大地的力量，聆听万物的声音，让身心得到放松和解压。

在重庆国际滑翔伞营地，游客可以借助滑翔伞飞上蓝天，体验飞翔的快感，空旷的视野放眼望去是美丽的乡村景色。

仲夏时节，金黄色的向日葵开成了一张张生机勃勃的“笑脸”。游客可以前往静观素心村向日葵基地，穿梭在向日葵海中，感受夏季的美好。

炎炎夏日，瓜果飘香。奇峰葡萄园百亩晶莹剔透的葡萄再次缀满枝头。葡萄上凝着雨露，摘下一串送入几颗到口中，芬芳与甘甜化在舌尖，萦绕心间。

推介路线三：室内纳凉，人文探索之旅。

北碚历史文化陈列馆-梁实秋纪念馆-四世同堂-红楼-碚贝少儿图书馆

想读懂北碚这座城，就去北碚历史文化陈列馆吧。翻开《北碚往事》，用心品读、了解北碚从巴

国到近现代2000余年的人文历史。在举国同庆之时，去了解这座抗战重镇，在那个血与火的年代中，如何肩负起民族兴亡的命运。

如果喜欢梁实秋的散文，那就到梁实秋故居看看吧，去了解一代文豪梁实秋一生的经历、瞻仰他在文学上的创作成就。在故居小院的午后，捧一杯咖啡，翻一本旧书，落座在风马牛书房，于惬意时光中感受文学大家的“陋室”之“雅”。

四世同堂纪念馆位于北碚区天生街道天生新村63号，是依托重庆老舍旧居建立的国内第二个以文学著作命名的文学纪念馆。建筑为悬山顶、瓦屋面，砖木结构，青砖勾缝，一楼一底，依山而建，是抗战时期著名文学家老舍在北碚的寓所。

四世同堂纪念馆旁边还有一家“小满渡”咖啡馆，累了可以在这里喝杯咖啡，品尝一些特色小吃，休憩片刻。

红楼是北碚历史文化的标志性建筑，由卢作孚先生亲自主持修建。曾经的红楼是兼善中学的校舍、中央银行的办事处、图书馆……如今的红楼是北碚的美术展馆，悠久历史气息与艺术气息相融，让人觉得历史就是艺术，艺术又是历史。

另外，7月21日到8月11日还有首届重庆市少儿美术作品大赛获奖作品展在红楼展出，包含国画、油画、版画、水粉画、水彩画、剪纸、泥塑画等形式多样的画种，家长们可以带着孩子们一起去看看哟！

碚贝少儿图书馆是北碚图书馆为了更好地满足广大青少年阅读需求，整合利用原自助图书馆、读者餐厅场地，提档升级改造的有特色、小而美、舒适化的阅读空间。

内设亲子阅读区、绘本阅读区、期刊阅读区、数字阅读区、青少年阅读区、站立阅读区、自由阅读区、藏书区、自修区等9大功能区。和孩子来这里体验阅读的乐趣，待上半天完全没问题。

本报记者 齐宏

本版图片均为资料图



民意全方位 沟通零距离

问政·回声

●蔡家岗街道同荣路与蔡达路十字路口交通安全问题

市民：蔡家岗街道同荣路与蔡达路十字路口没有红绿灯，经常出现交通事故。而且道路两边乱停车现象非常严重，遮挡驾驶员视线，交通事故隐患非常大。希望在这里安装红绿灯和摄像头，解决交通安全问题。

北碚区公安分局：市民您好！经现场核实，该路口位于同荣路与蔡达路交叉路口，路口为十字型路口，路口周边已设置有6套违停抓拍设备并正常使用。同荣路为城市主干道，道路为双向4车道，道路两侧部分路面施划有停车位；蔡达路为城市支路，道路为双向2车道，道路中央设置有水泥隔离墩，道路两侧施划有停车位。该路口施划有人行过街斑马线，未设置交通信号灯。

经现场流量统计，主要道路同荣路双向高峰小时流量为807pcu/h，流量较大；次要道路蔡达路单向高峰小时流量为95pcu/h。该处路口类型、交通流量等条件未满足《道路交通信号灯设置与安装规范》(GB14886-2016)的交通信号灯设置条件。

在该路口达到交通信号灯设置条件之前，交巡警支队勤务三大队已安排警力加大流动巡逻力度，提升见警率，同时开展交通安全知识宣传，倡导文明驾驶，规范停车，共同预防道路交通事故的发生，共建安全有序的道路交通环境。

●建议延长529路公交至西大两江学校

市民：随着学校师生和附近小区入住人口不断增加，小区居民都迫切地希望529路公交延伸至西大两江学校，方便居民到星空夜市购物用餐、到王家堡赶集买菜、到蔡家医院看病拿药等。本着以人为本、绿色出行、服务人民群众的宗旨，请相关部门协调。

北碚区交通局：市民您好！如果将529路公交延伸至西大两江学校，沿途同康一路、碚都佳园站将无法覆盖。经北部公交调取近一周客流数据，以上两个站点日均上下客近千人次，影响较大，故无法调整。为方便学生上下学，北部公交还根据出行需求，运行有点对点的学生专线车。据了解，北部公交公司对蔡家片区道路进行踏勘，待后期具备开行条件，即可进行优化调整现有路网布局，增加公交线路，方便周边群众出行。

2023年国际跆拳道公开赛

北碚职教学子斩获5金3银7铜

本报讯(记者 田济中)日前，2023年国际跆拳道公开赛在韩国举行。经过四天的激烈比拼，北碚职业教育中心“益盛堂”代表队17名师生斩获5金3银7铜，共计15枚奖牌。

据介绍，本次比赛共有全世界4000余名优秀跆拳道运动员报名参加。来自北碚职业教育中

心的师生分别参加了综合团体赛、个人综合击破、腾空侧踢击破、跳前踢击破等8个竞赛项目。

比赛中，面对实力同样强劲的对手，我区跆拳道健儿们沉着冷静，稳扎稳打，综合利用在日常训练中学习到各种技巧和战术，最终获得佳绩。

流动办公进小区 服务居民暖人心

本报讯(记者 张玉莎)为了做好“百姓的贴心人”，方便群众办事，7月24日，蔡家岗街道龙溪社区居委会走进力帆翡翠郡小区，开展“流动办公桌”便民志愿服务进小区”活动。

活动现场，社区工作人员向前来咨询医疗政策的居民，宣传绿色环保、全民反诈等知识。同时，社区邀请了重庆嘉瑞医院的医生免费为群众测量血

压、血糖，获得了居民的一致好评。

据了解，“流动办公桌”是2023年蔡家岗街道龙溪社区落实“为群众办实事”而打造的线上、线下相结合的办公模式。蔡家岗街道龙溪社区负责人表示，接下来，该社区会进一步完善和丰富服务内容，用心用情解决辖区居民的烦心事，增强辖区居民的幸福感和获得感。

遗失声明

▲张文华遗失残疾证,证件号51021519650623274243声明作废。

▲易启明遗失残疾证,证件号51021519521116042513声明作废。